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Praktiske oplysninger 

Medlemskab af foreningen kan tegnes ved at rette henvendelse til kassereren. 

Kontingent: 

Personligt medlemskab 200 kr. årligt 

Familiekontingent (2 personer med samme bopæl) 300 kr. årligt 

Kontingentet overføres til: SparNord, Reg. 9200 Konto 4584994261 

Husk at oplyse navn, adresse og mailadresse og telefonnr. evt i en separat e-mail.  

 

Foreningens bestyrelse: 

Formand:   Birgith Gammelgaard, Vestterpvej 7, 7200 Grindsted. 

Tlf: 61278148, E-mail: Spikemagicbg@gmail.com 

 

Kasserer:   Tina Klausen, Hybenholt 19, 9560 Hadsund. 

Tlf: 71788923, E-mail: xeniaklausen@hotmail.com 

 

Sekretær:   Helle Ancher Munch, Markvangen 15, 2820 Gentofte 

Tlf: 29420363, E-mail: helle.munch@gmail.com  

 

Suppleant:  Susan Ravn 

 

Webmaster:  Merete Baagøe,  E-mail: m.baagoe@ymail.com 

 

Stof til blad:  Susan Ravn  susan@gamledanere.dk 

Send meget gerne billeder til bladet 

 
Hvalpeanviser:   Helle Ancher Munch, Markvangen 15, 2820 Gentofte 

Tlf: 29420363, E-mail: helle.munch@gmail.com  

 

Avlsudvalg: Birgith Gammelgaard. 

Susanna Kristensen. 

Kim Vigsø Nielsen. 
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Ønsker du hvalpe på din tæve er det avlsudvalget du skal kontakte.  

I god tid inden løbetid, ringer 22143322 eller skriver du til Susanna, e-mail: 

Sus@pecasus.dk.  

Så vil udvalget finde den hanhund vi synes er et godt match.  

Vi tager rigtig gerne mod forslag og ønsker, men husk at alle parringer skal 

godkendes forlods og begge forældre skal være mønstrede før de må bruges i 

avlen. 

 

 

 

Indbetaling af kontingent 
 

Flere og flere banker kan ikke længere modtage kontante indbetalinger dette 

medfører at Selskabet for Dansk Spids heller ikke længere vil modtage kontant 

indbetaling hverken som medlemsgebyr eller betaling for indmeldelse af hvalpe. 

 Betaling skal ske til SparNord, Reg. 9200  Konto 4584994261 

 
Mvh Tina 
 

Hjemmesiden 

 

"Vi er tre multimediedesigner studerende, der i forbindelse med vores afsluttende 

eksamensprojekt på Zealand Erhvervsakademi, har fået til opgave at udarbejde en 

ny visuel identitet til Selskabet for Dansk Spids. Denne opgave indbefatter et 

komplet redesign, samt mobil optimering af hjemmesiden, foruden design af logo, 

publikationer, udkast til merchandise mm. 

Formålet er at hjælpe klubben med at styrke kvaliteten og troværdigheden af deres 

ansigt udadtil, for derigennem at skabe et tillidsbånd mellem medlemmer, 

interesserede af racen og Selskabet for Dansk spids. Den endelige mission er at 

fremme Selskabet for Dansk spids' som førende klub for racen, gennem seriøsitet 

og tillid." 

Camilla Binne – Jimmy Hansen – Iman Salim  

mailto:Sus@pecasus.dk


Er din tæve drægtig?  
 

 
 
Som klubbens hvalpeanviser, får jeg mange henvendelser fra potentielle 
hvalpekøbere  
 
Jeg må kun henvise til jer, hvis I giver mig lov til det. (persondataloven) 

 
Derfor er det vigtigt, at du husker at skrive til mig på Helle.munch@gmail.com eller 
en PB, hvis du gerne vil have hvalpekøbere henvist.  
 
Det er også muligt, at få hvalpekuld (kuldet behøver ikke at være født endnu) på 
klubbens hjemmeside. 
Hilsen Helle 

  



Selskabet for Dansk Spids,  
  
referat af Generalforsamling den 8. marts 2020.  
  
Sekretær Helle Ancher Munch bød velkommen til Selskabets generalforsamling på 
vegne af Formand Birgith Gammelgaard, der var forhindret pga. sygdom.  
  
Herefter blev Susanne Ebbe Nielsen valgt som referent.  
  
Forsamlingen afholdt herefter 1 minuts stilhed til ære for Marianne Jensens minde.  
  
Inden start på dagsordenen præsenterede vi os kort for hinanden.  
  
Referat i henhold til dagsorden:  
  
1. Valg af dirigent: Helge Skov Nissum modtag valget med tak og meddelte at 
generalforsamlingen er indkaldt retmæssigt ift. vedtægterne.  
  
2. Valg af stemmetællere: Valgt blev: Ulrich Just Munch og Merete Baagøe.  
  
3. Bestyrelsens beretning til godkendelse: Beretningen har været offentliggjort til 
gennemlæsning før GF og der blev tilbudt en kopi, samt oplæsning. Beretningen 
blev godkendt som fyldestgørende for årets gang og hændelser.  
  
4. Årets hunde: Årets hunde blev præsenteret. 
 BIR: Gamle Danere's Multe, ejer Helle Ancher Munch  
BIM: Lady, ejer Tina Klausen  
Årets arbejdshund: Butterfly, ejer Tina Klausen 
 Klubben ønsker tillykke.  

 
 

 
 
 
 
 
 

Butterfly 
 
Herefter blev der snakket om ønsket og arbejdet med at få indscannet de bøger der 
følger med titlerne/pokalerne, og dermed også de historier der hvert år skrives om 
årets hunde. Disse skal gemmes og offentliggøres på hjemmesiden.  



 
5. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse og meddelelse af ansvarsfrihed 
(decharge): Regnskabet blev delt rundt til gennemlæsning, Kasserer Tina Klausen 
gennemgik regnskabet og forklarede de enkelte punkter. Årets resultat er 9.874,59 
kr. Regnskabet blev godkendt.  
  
6. Forslag om vedtægtsændringer og implementeringsplan: Der er i starten af januar 
pr. e-mail udsendt forslag til vedtægtsændringer, samt planen for implementering. 
Ændringen afspejler en opdatering af klubbens vedtægter, så de følger Dansk 
Kennel Klubs standardvedtægter for specialklubber. Dette vedrører også den 
elektroniske kontakt mellem klub og medlemmer. Forslaget har ligeledes været  
offentliggjort på klubbens hjemmeside. De væsentlige ændringer blev gennemgået, 
heriblandt udvidelsen af bestyrelsen fra 3 til 5 medlemmer. Herefter var der tid til 
spørgsmål til punktet. Ingen ønskede anonym afstemning og forslaget blev 
enstemmigt godkendt og vil herefter sendes til ur-afstemning pr. e-mail til klubbens 
medlemmer. Helle Ancher Munch vil udsende e-mailen, Susanne Ebbe Nielsen vil 
stå som medudsender og dermed kunne verificere resultatet.  
  
Efter en urafstemning, hvor der stemmes om forslaget, vil det, hvis det godkendes, 
indsendes til DKK, som derefter endeligt skal godkende vedtægtsændringerne.  
  
Der har tidligere været meldt ud, at hvis forslaget godkendes og planen holder, så vil 
der blive indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling på Fyn. Det viser sig, at det 
kan falde sammen med Hundedagene på Vilhelmsborg 30.+ 31. maj og 1. juni og 
generalforsamlingen blev derfor spurgt om der er stemning for at dette kunne slås 
sammen (evt. med skue, mønstring og dommerseminar). Dette blev også godkendt 
af generalforsamlingen.  
  
7. Udvalg:  

Avlsudvalget: Susanna Mørch Kristensen oplyser at tæveejer kontakter hende, 
hvorefter hun kontakter Birgith Gammelgaard. Herefter undersøges muligheder og til 
sidst godkender Kim Vigsø Nielsen kombinationen hvorefter Susanna kontakter 
tæveejeren.  
  
Der er det seneste halvår kommet henvendelser fra Finland ang. hvalpe. Der er 
kendskab til 5-6 forskellige interesserede. Der kunne i den forbindelse også være en 
mulighed for uddannelse af en finsk mønstringsdommer. Snakken gik herefter 
blandt andet på om racen er stor nok til at sende godt avlsmateriale ud af landet.  
  
Spørgsmål til avlsudvalget om en afgørelse kunne følges op med en mere 
fyldestgørende begrundelse. Både på godkendt parring, men også på et afvist 
ønske, hvilket blev accepteret.  
  
Idé til om man kan optage en video til hjemmesiden, hvor det vises hvordan en 
mønstring foregår, samt hvad det kræver at mønstre. Generalforsamlingen synes 
dette var en god ide.  
  



Forslag om en 'mentor-ordning' til nye opdrættere. Erfarne opdrættere, der kan 
hjælpe med de spørgsmål der er, papirarbejdet osv.  
  
Kommunikationsudvalget:  
  
Hjemmesiden: Merete Baagøe oplyser at det er en langsom/triviel proces at finde 
mønstringsresultater på hundeweb og få dem på hjemmesiden. Det er på tale at 
finde et andet web-hotel. Der er ønsker om en god fungerende support og mulighed 
for en løsning til visning på mobile enheder. Under mønstringer skal ordet 
'godkendte' flettes ind. Camilla Binne indtræder i arbejdet med hjemmesiden, 
sammen med Merete.  
  
Opslag i Facebookgrupper med aktiviteter osv.: Camilla Binne.  
  
Bladet: Susanna Mørch Kristensen ønsker at stoppe. Susan Larsen Ravn vil gerne 
overtage.  
  
Klubben gav Merete og Susanna en kurv med hundesnacks, som tak for årets 
arbejde. 
 
 

 
Der er desværre ikke noget billede af Merete og Susanna med kurvene 

  



  



 

 

Sofahygge 

 
Jubiis Kivie – Jubiis Laika – Jubiis Orla (Oluf) 

 

 

 

  



 

Bestyrelsen  

– Siden sidst  

Siden sidste medlemsblad i december har bestyrelsen afholdt to bestyrelsesmøder, 

hvor der blev diskuteret, hvordan Selskabet for Dansk Spids (SDS) kan sikre, at 

flere hunde bliver mønstret. Mønstringerne er en vigtig del af avlsarbejdet for at 

reetablere racen og opnå international godkendelse af Dansk Spids. Bestyrelsen 

vurderer, at brug af tilbagebetaling af 1.000 kr. af hvalpesalgsprisen ved mønstring 

af hvalpe, vil fremme fremmøde til mønstringerne. Derfor opfordrer bestyrelsen alle 

opdrættere i SDS til at inkluderer det i salgskontrakten. 

I februar blev der afholdt endnu en 

mønstring, hvor 13 dejlige hunde 

mødte op, heraf var der enkelte 

genfremstillinger.   

Så vidt det er muligt, ønskes kuld-

søskende mønstret sammen, da det giver 

et godt indtryk og hjælper den 

fremtidige avl. 

 

På Valentines dag afholdt Spidshundeklubben en specialudstilling i Strøby, hvor 

SDS havde lov til at deltage. Det blev til en hyggelig dag med god stemning. 

I år blev den 29. generalforsamling afholdt den 

8. marts 2020 øst for Storebælt med 17 

deltagere. Blandt punkterne på dagsordenen 

var et forslag om ændring af vedtægterne som 

var fremsat af bestyrelsen. Ændringerne ville 

blandt andet udvide bestyrelsen fra tre til fem 

medlemmer, og indføre seneste version af 

DKK’s standardvedtægter for specialklubber. 

Vedtægtsændringerne blev enstemmigt 

vedtaget og næste skridt var, at sende 

vedtægtsforslaget til urafstemning. Der var 

mange, gode input og diskussioner til flere 

punkter på dagsordenen, og 

generalforsamlingen blev afsluttet med en 

dejlig frokost med hjemmebagt kage. 

Urafstemningen blev afgjort ved et simpelt flertal med 28 stemmer for 

vedtægtsforslaget. De vedtagne vedtægter træder først i kraft efter endelig 

godkendelse af DKK.   

Fredericia 7. februar 2020 

Strøby 29. februar 2020 



De nye vedtægter er sendt til DKK, men bestyrelsen forventer en forlænget 

behandlingstid, grundet den nuværende situation hvor det danske samfund er lukket 

ned på grund af pandemien Covid-19.  

Bestyrelsen havde håbet at afholde ekstraordinær generalforsamling i Pinsen på 

Wilhelmsborg i forbindelse med et klubskue for Dansk Spids. Dette er desværre ikke 

længere er muligt, da forbuddet om større forsamlinger stadig er gældende. 

Yderligere information om valg af to yderligere bestyrelsesmedlemmer og 

suppleanter, vil blive udsendt senere.  

Bestyrelsesreferaterne bliver løbende offentliggjort på SDS hjemmeside, og vil 

derfor fremover ikke blive inkluderet i bladet https://danskspids.dk/meddelelser/ 

Til sidst ønsker bestyrelsen jer alle et dejligt forår, og håber at I passer godt på jer 

selv og jeres nærmeste i denne usædvanlige situation. 

 

 

 

 
 

 
BIR og BIM samt Årets arbejdshund 2019 
 
Listen over de øvrige deltagende hunde vil hurtigst muligt blive lagt på hjemmesiden 
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Arrangementer / Events 2020 
 
Der er endnu ikke oplysninger om kommende arrangementer i 2020. Alle er 
velkommen til at skrive til den webansvarlige eller bladets redaktør, hvis I 
hører om arrangementer, der kan have interesse for klubbens medlemmer. 
Yderligere oplysninger vedrørende Udstillinger/Skuer findes på hundeweb.dk. 
Tilmelding til ALLE udstillingerne via hundeweb.dk og tilmeldingsfristen er som regel 
5 uger før udstillingen. 
 
 
 
 

 
Freja (Susanna) 

 
 

 

  



DANSK SPIDS HØRER TIL  GRUPPE 5.  
 
 
Udstillingsklasser: 
 Babyklasse: 3 – 6 måneder(uofficielklasse).   
Hvalpeklasse: 6-9 måneder (uofficiel klasse).   
Juniorklasse: 9-18 måneder.   
Mellemklasse: 15-24 måneder.   
Åben klasse: fra 15 måneder.   
Championklasse: Hunden skal være Dansk Champion.   
Veteranklasse: fra 8 år.    
Avlsklasse: En avlsklasse består af en hanhund/tæve, der møder med fire stk. 
afkom (første generation: sønner/døtre) af samme race, der skal være tilmeldt 
udstillingen i enten champion-, junior-, mellem-, åben-, brugshunde- eller 
veteranklasse og på den aktuelle udstilling have opnået Excellent eller Very Good. 
Babyer og hvalpe kan ikke deltage i avlsklasse og opdrætsklasse.   
Opdrætsklasse: En opdrætsklasse består af fire eksemplarer af samme race og 
racevariant, uanset køn, opdrættet af samme opdrætter (samme kennelnavn). 
Opdrætsklassen kan kun anmeldes af opdrætteren (ejeren af kennelnavnet). 
Hundene skal være tilmeldt udstillingen i enten champion-, junior-, mellem-, åben-, 
brugshunde- eller veteranklasse og på den aktuelle udstilling have opnået Excellent 
eller Very Good.  
Selvom hunden kan stilles i flere klasser er det oftest fornuftigt at stille den i den 
yngste klasse!         
 Det er alderen på dagen som skiller !! 
 

 
Buller  



 
Jubii’s Jutta  



Kalender: 

OBS – vær opmærksom på at mange arrangementer er flyttet eller aflyst i 

foråret 2020 på grund af Covid-19 

Udstillinger 2020   

   

8. maj 4000 Roskilde AFLYST 

9. – 10. maj 4000 Roskilde AFLYST 

6. juni 5792 Årslev AFLYST 

19, juni 6600 Vejen AFLYST 

20. – 21. juni 6600 Vejen AFLYST 

1. – 2. august 5000 Odense Nordisk 

15. – 16. august Bornholm International 

19. september 2750 Ballerup International 

3. oktober 9610 Nørager Spidshundeklubben 

20. – 22. november 7400 Herning Nordisk- og international 

   

   

Skuer 2020   

   

21. maj 7500 Holstebro AFLYST  

9. august 8783 Hornsyld  

29. august 4652 Haarlev  

30. august 6000 Kolding  

8. november 6000 Kolding  

21. november 7860 Spøttrup  

5. december 4800 Nykøbing F  

6. december 7190 Billund  

 

  



 


